配备灭火器、场所内有无警示标识

牌等,并记录存在的安全隐患,要 求企业负责人立即整改到位。应

急办、农业农村办、畜牧兽医站等

部门联合对辖区内所有畜禽养殖

场等场所开展安全检查。检查电 线线路是否存在老化、饲草堆放处

是否远离火源、有无配备灭火器和

禁火标识牌等,对发现的安全隐患,

要求立即整改。同时要求养殖户定

期对场内房屋有无安全隐患、灭火

器是否有效等情况进行排查,消除

际问题"的效果导向。该乡人大对

各项重点工作均建立任务安排、推

进措施、具体责任、完成时限、效

果评价"五清单",实行会商交

办、跟踪督办、办结回访的"全链

条"闭合式运行,为措施落地落提

供机制保障。同时对企业需求的办

理实行闭环管理,进行全程跟踪督

办,6家企业提出的11件需求事项

均得以及时解决,企业的获得感、

康志愿者主动上门为老人和行动不

便人员进行健康体检;农技人员深入

田间地头对群众进行农事生产技术

指导;学校教师们利用课后双休时间

上门对学生进行家访和学习指导

等。3月以来,该乡先后为群众解决

"急难愁盼"等问题30多件。同时,

该乡党员、团员和少先队员等志愿者

们,也纷纷身穿红"马甲"参加植树

造林、助力疫情防控、为老年群体做

(通讯员 吴爱华)

好数字化便民服务等。

(通讯员 檀立异)

满意度持续提升。

(通讯员 徐文龙)

安全隐患。

"效果导向"保障建议措施落实落地

部门联动排查安全隐患

本报讯 连日来,宿松县许岭镇

该镇应急办、市监所联合许岭

各部门联合行动,开展安全隐患大

社区、宏兴社区、滴露村对周边服

装厂、加油站等场所开展安全隐患

排查。检查有无配备灭火器、应急

通道是否畅通、有无私拉乱拉电线

等。同时要求企业要常态化开展

消防培训、应急演练。应急办、卫

健办、民政办联合对敬老院、超市

等场所开展安全检查。检查是否

按照要求做好疫情防控工作、是否

本报讯 日前,望江县雷池乡

人大针对汛前准备工作, 梳理提出

的18条具体问题、21条整改措施,

在以整改清单形式向相关责任主体

进行交办,并通过整改工作"回头

看", 实现了相关问题全面销号, 有

中心工作,回应群众关切,全面推

行"效果导向+闭环管理"机制,

践行"1项视察调研活动至少形成1

条建设性意见、推动解决1-2个实

本报讯 岳西县巍岭乡通过支

巍岭乡及时展开"'一改两为'我

部引领,深入贯彻落实"一改两为"精

神,3月份以来,先后为群众解决"急

做什么"大学习大讨论,乡班子成员

和各村、各单位迅速行动,深入村、

组了民意、解民忧。巍岭村主动修建

涵洞、维修破损水管解决群众"通水

难"和生活饮水等问题;乡村全面开

展环境整治,整体提升乡容村貌,使

群众幸福感和获得感提升。卫生健

难愁盼"等问题30多件。

30 多件"急难愁盼"有效解决

雷池乡人大精准对标党委政府

效消除了防洪安保隐患。

提升基层治理 推动移风易俗

"三治"结合让老旧乡村展新颜

走进岳西县天堂镇余安村许屋中 心村,错落有致的房舍、干净整洁的道 路、平坦宽阔的广场、围栏别致的小菜 园,各种绿植层次丰富、颜色分明,一幅 "人在村中,村在画中"的美景。

村民议事 提升基层治理

许屋中心村几年前还是一片杂乱无 章,土地荒芜,房屋老旧、分散,一到晚上没 有手电筒出门就"抓瞎"。"如今许屋组环境 变美了,心情也舒畅了许多,日子过得越来 越有滋味。"村民许海平说,这是实行村民 自治带来了美好变化。

该村发挥村民会议、村民代表会议、 村民理事会等群众性自治组织的作用, 大事小事村民自己议,让农民真正成为 乡村治理的主体。开展普法宣传,引导 群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠 法。坚持自治、法治、德治相结合,弘扬仁 爱孝悌、谦和好礼等中华传统美德,发挥 家庭家教家风在乡村治理中的重要作 用。成立志愿服务队,在疫情防控、人居 环境整治、森林防火等工作中主动作为。 以网格化管理为抓手,实现基层服务和管 理精细化。

项目带动 增添乡村颜值

许屋中心村整合各类民生工程资金 400多万元,撬动民间投资,通过紧盯重点、 细化内容、统筹规划,建设美丽乡村。

该村通过流转土地,依托"四带一 自"特色种植业提升行动,引进种植黄金 芽茶、石菖蒲(黄精)等200多亩;建高标 准农田1180亩,拆迁危房4户,拆除私搭 乱建、乱堆乱放30多处;兴建乡村大舞 台、廉政长廊和文化休闲长廊,修小桥、

停车场2处;拆旱厕安新厕110户,针对污 水处理问题兴建了生态滤床;新立路灯 100多盏……通过项目带动,荒凉破旧的 小村庄变成美丽静谧、河清岸绿、交通便 捷的美丽家园。"以前到处都是泥巴路,泥 巴溅满身,现在都是水泥路了,太方便 了!"每天傍晚,不少村民饭后在广场悠闲 慢步,感叹着蜕变后许屋村庄的魅力。

文化富民 推动移风易俗

每天晚上,在许屋的中心广场上, 都有村民们开展广场舞教学、表演等, 让农村群众拥有城市居民一样的"夜

许屋大力实施文化惠民工程,激活 村内文化活力,组建文艺队伍,先后多 次组织开展了文化汇演、广场舞比赛等 节目以及"送戏进万村"、免费电影等。 深入开展"五好家庭""法治家庭""最美 家庭和最美家庭成员""最美庭院""孝 贤模范"等评选和表彰活动。组建书 屋,免费供广大村民借阅。开展"巾帼 大宣讲""百姓宣讲"、乡村振兴大讲堂 等,传播正能量,宣传社会主义核心价 值观和社会主义新风尚。把思想道德、 社会公德、职业道德、家庭美德教育和 移风易俗贯穿到各项活动中,村民思想 素质有了较大的提高。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 王驰

全面推进乡村振兴



怀宁经济开发区变更发展争先行

本报讯 近日,经省政府批准,怀 宁经济开发区调区和变更主导产业。

怀宁经济开发区是1998年经省人 民政府批准设立的省级开发区,现有规 上工业企业141家,2021年完成规上工 业总产值284.03亿元、税收收入11.38亿 元。怀宁经济开发区于2021年9月启 动调区等相关工作,相继完成可行性研

究报告、总体规划修编、规划环评等工 作,2022年2月11日市政府审批通过并 正式上报省政府,2月22日完成省直部 门组织的现场踏勘和论证。

调整后的怀宁经济开发区总体规 划用地面积仍为712.7公顷,主导产业 由"机械电子、轻工纺织和新材料"变更 为"装备制造、非金属新材料、电子信

息"。以本次调区和主导产业变更为契 机,怀宁经济开发区将进一步完善总体 规划,做好与安庆市、怀宁县国土空间 规划的衔接,积极谋划产业发展路径, 有计划、分步骤组织实施调区及变更主 导产业等工作。同时将紧扣"内搭平 台,外联老乡"发展思路,以力争跻身省 级以上开发区"三十强"为目标,着力打

造装备制造、非金属新材料、电子信息 三个300亿级产业集群,确保实现全区 工业生产总产值达700亿元,力争突破 1000亿元,将开发区建设成为全县经济 发展的主战场、创新创业的主阵地、营 商环境的样板区、亩均效益的制高点、 长三角一体化发展的先行区。

(通讯员 王可夫)

提升居民国家安全意识

本报讯 4月12日,桐城市龙眠 街道黄燕村联合沿河社区开展"4.15 全民国家安全教育日"宣传活动,提 升居民的国家安全意识。

活动中,通过向发放宣传资料, 悬挂横幅、摆放展牌、现场咨询等方 式向居民群众宣传《国家安全法》《反 恐怖主义法》《网络安全法》等法律法 规和扫黑除恶相关知识解答群众相

关法律咨询。龙眠司法所工作人员 还结合实际案例,从国家安全的概念、 公民维护国家安全的义务、日常生活 中对身边可疑人员的注意事项等方 面、对《国家安全法》进行了详细宣讲 引导群众树立国家安全人人有责的 观念,号召广大居民积极与一切危害 国家安全的行为做斗争。

(通讯员 夏国峰 姚超)

常态化落实疫情防控不松懈

本报讯 桐城市大关镇常态化做好 疫情防控工作,筑牢人民群众健康屏障。

大关镇把疫情防控作为当前最大 的政治任务扎实抓细抓牢,要求各村、 各单位充分认识当前疫情防控工作的 严峻性,进一步增强风险意识和责任意 识,守护人民群众生命安全。镇村干部 利用朋友圈、微信群和电话等方式及时

宣传疫情防控最新要求,在村部和人群 流动大的公共场所显眼处张贴通告,提 高群众疫情防控意识。镇区棋牌室、网 吧等场所一律关停,对商超、银行、宾馆 和民政服务机构、宗教场所等人员密集 场所常态化开展督察检查,确保公共场 所进出有专人负责查验健康码、行程 卡、戴口罩、测体温等防控措施,对发现 的问题责令及时整改、堵塞漏洞,确保 疫情防控各项工作落实到位。深入细 致排查,摸排到疫情发生地返乡人员 243人,省外返桐累计10217人,并逐人 做好登记造册、严格落实管控措施,确

保安全可控。持续开展新冠疫苗接种 宣传工作,每日比对未接种人员,提前 通知接种对象接种,确保符合条件的居 民应接尽接。

(通讯员 吴超伟)

全面科学精准有力做好疫情防控

特色产业带动群众稳定增收

本报讯 4月9日,走进宿松县下 仓镇先进村大屋组大棚西瓜种植基地, 瓜农吴齐龙正在大棚里除草,一株株瓜 藤下,结出了比拳头还要大的西瓜。

年近40的吴齐龙是下仓镇西瓜产 业致富带头人。而在六年前,他还是当 地的贫困户。2016年,先进村立足砂质 土壤富硒疏松、排水性能好、日照长等 资源禀赋,通过"政府引导、大户带动、 农户参与"的联农带农模式,在全村铺 开产业富民的新路子。当时还是贫困 户的吴齐龙,在国家扶贫项目资金的扶 持下,利用村委会提供的10座钢架大 棚,以及引进的优质西瓜品种,着力发 展麒麟西瓜种植产业。经过6年的不 懈努力,吴齐龙不仅摘掉贫困户帽子, 还成为下仓镇脱贫示范户。

"2021年,种植的45亩西瓜,平均 亩产量15000斤,亩产值17000元。除 去土地租金和工人工资,可以赚到20 余万元纯收入。"吴齐龙说,今年,种植 的14000株瓜苗现在都挂果了,到5月

份就可以采摘上市。

由贫困户蜕变为脱贫户,吴齐龙在 创业的道路上仍不满足,他希望通过不 断壮大自己的产业和提高产业的附加 值为当地村民提供更多就业机会,带动 更多村民发家致富。2021年,他在先进 村"两委"干部的大力支持下,又流转 60亩耕地,发展水果玉米种植业,同时 在西瓜大棚里轮作种植秋季蔬菜。在 他的带动下,先进村共发展种养业大户 17个,土地利用率和土地生产效益都实

现"双递增",一个"产业兴、百姓富、农 村美"的新先进村呈现在人们面前。

下仓镇坚持把特色农业产业作为 乡村振兴的重要产业,不断激发内生动 力,推进乡村振兴战略。共发展麒麟西 瓜、薄壳核桃、水果玉米、"稻虾连作"种 养、鳖鱼混养等特色产业项目17个,培 育产业龙头企业和大户51个,年创总 产值1.3亿元,带动当地600余户家庭实 现稳定增收。

(通讯员 孙春旺 石焰炉)

补缺补差推进双普工作

本报讯 连日来,望江县教育局 组织学前教育专家组对该县三个不 同类型的公民办幼儿园进行实地调 研,了解学前教育普及普惠发展的共 性问题,并进行整改。

调研中,学前教育专家组一行到各 个幼儿园后,分成两组。从晨检开始, 一组检查人员深入教学活动室,对一日

活动流程进行跟班式观察记录;另一组 人员查阅资料,对照双普资料目录,对 没有完成的做上记号、对已完成但不合 乎有关规范的要求整改。通过把脉问 诊,找出差距、发现问题,理清思路,督 促乡镇中心幼儿园明确办园方向,补缺 补差,推进双普各项工作优化提升。 (通讯员 帅菁)



安庆京环在正常清扫保洁的前提下,加大对落叶的清扫、收集及重点路 段的保洁力度,实行"机械+人工"配合的作业模式,每天约有2000多名环 卫工人在道路上循环清扫清运落叶,日均约完成500余条大号垃圾袋的装 运, 为市民群众打造一个整洁的生活环境。 通讯员 汪婉 摄

本报地址:湖心北路88号